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Őfelsége koronás királyunk szü­
letésének 77-il< évfordulóját Maros­
újváron a szokott külső fénynyel és 
belső melegséggel, szivünk igaz sze- 
retetével ünnepeltük meg. A házak 
kilobogózásával, kivilágítással, .tér­
zenével és templomozással ünnepel­
tük e napot, mely ünneplés fényét 
legfeljebb a kedvezőtlen időjárás ho- 
mályositotta el.

A kedvezőtlen időjárás miatt 
maradt el az ünnepség fénypontja : 
a katonaság diszfelvonulása és tá­
bori miséje is. De ha nem is része­
sülhettünk délceg katonáink felvonu­
lásának szemkápráztató látványában, 
egy vigasztalás és kárpótlás mégis 
maradt számunkra: hallhattuk a 
Gotterhaltét.

A Gotterhaltét, a magyar fül 
ezen gyűlöletes nótáját, mely kato- 
náéknál a katonai szent reglamá pa­
rancsai szerint ily ünnepélyes alka­
lomkor nem maradhat el.

Kétségtelen, hogy a német ve­
zényleti nyelv is gyűlöletes. Eleget 
is küzdöttünk ellene. Csakhogy ezt 
magasabb katonai szempontból, a 
hadsereg egysége és harcképessége 
szempontjából fentartandónak mond­
ják. Lehet, hogy ez a felfogás sem 
álja ki a magyar kritikát, de ez leg­
alább egy indok, egy érv, mely az 
igazság némi látszatával bir. De mi­
vel indokolhatják a Gotterhalté szük­
ségességét? Talán e nótával akar­
nak csatákat nyerni ? Ezzel a dallam­
mal akarják a magyar hadsereget 
csatában lelkesíteni? Azt hisszük ily 
képtelen reményeket maga a bölcs 
hadvezetőség sem táplál.

Kérdezzük tehát, miért ez a 

görcsös ragaszkodás; a Gotterhalté- 
hoz?..Miért nem játszik , a katonai 
zenekar ilyen alkalomkor valami szép 
magyar királyhimnuszt? Miért ünne­
pelje az a magyar hadfi az osztrák 
császárt, amikor egyazon hadúrban 
a magyar királyt ünnepelhetné?

A magyar katona fogcsikorgatva 
hallgatja, a magyar nép nyíltan de­
monstrál ellene, senkinek sem kedves, 
senkinek sem kellemes ez a nóta és 
mégis derüre-borura fújják . . . fúj­
ják, majd meg.'üak'inTháíf beléje?

Hogy miért? Azt polgári eszünk­
kel sehogy sem tudjuk felfogni, nem 
vagyunk képesek megérteni. Az em­
ber önkéntelenül is ahhoz a felte­
véshez jut, hogy ezzel a gyűlöletes 
nótával szándékosan ingerelni, sér­
teni és megalázni akarják a magyar 
nemzetet. És a milyen rövidlátók, a 
milyen esztelenek, ilyesmi kitelik tő­
lük. Ebben azonban a mi öreg ki­
rályunknak nincsen, nem lehet része. 
A mi királyunk szivében a magyar 
nemzet iránti szeretet lakozik. Büszke 
kell legyen e nemzetre, melyet min­
denkor maga mellett talált és mely 
nehéz viszonyok között mindenkör 
megvédelmezte, megmentette a Habs­
burgok trónját.

Az ő érdekében lehet, hogy a 
magyar nemzettel a békét kereste 
és ápolja, lehetetlennek, képtelenség­
nek tartjuk tehát, hogy az ő egyenes 
akaratával, az ő tudtával és bele­
egyezésével sérthessék e nemzetet. 
Igeu ám, csakhogy vannak idegen 
ármányos lelkek, kiknek érdekükben 
áll, kik folyton arra törekednek, 
hogy koronás királyunkat és a nem­
zetet elidegenitsék egymástól, hogy 

az uralkodó és magyar nemzet szive 
közé éket verjenek. Ilyen éknek 
tartják — és majdnem helyesen — 
a Gotterhaltét is.

Csakhogy rosszul számítanak. 
Nem fognak vele célt érni. A nem­
zet és uralkodója között félreértések 
voltak a múltban is, lehetnek jelen­
ben vagy jövőben is, kellő pillanat­
ban azonban e félreértések mindig 
eloszlanak. Válságos idők utolsó pil­
lanatában mindig megtalálják a ki­
bontakozás lehetőségét és módját, s 
valamint a ÍDultban nem használt, 
nem ártott az áskálödás, fondorlat, 
ármány, a nemzet nem tért le az al­
kotmányos útról, a király pedig meg­
maradt esküje szentsége mellett — 
úgy a király és nemzet közötti bé­
két és egyeréttést, az uralkodó sze- 
retetét és a nemzet alattvalói hűsé­
gét áskálódásokkal, fondorlatokkal, 
ármányokkal jövőben sem lehet be­
folyásolni.

Hát ha bestia ármányos ellensé­
geink a Gotterhaltéval vélik célju­
kat elérni, ám tessék, fuvassák e 
nótát megszakadásukig Sértsék csak 
tovább is e nemzetet, majd eljön a 
visszafizetés órája. Königgrátznél is 
ezt a nótát fújták — bele is sza­
kadtak. Vértanúinkat is e nóta mel­
lett végezték ki — nem felejtjük el. 
Lesz még szőlő és lágy kenyér. El­
jön még az ideje, mikor még a Kos- 
suth-nótát is fogják fújni bakáinknak. 
De már akkor késő lesz . . .

Rajta hát, fuvassátok a Gotter­
haltét 1

ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- l/irTAn|1\rDrMrT 
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Hajsza egy alispán ellen. 
Reflektálás az aradi „Függetlenség“ ily 

cimü cikkére.

Egy famózus cikket olvastunk az 
Aradon megjelenő »Függetlenség.* cimü 
lapban.

Ez a lap, mely az aradi független­
ségi és 48-as párt hivatalos lapjának vallja , 
magát, „Hajsza egy alispán ellen*, és 
„Anarkia Alső-Fehérmegyében“ cimü köz­
leményében — nyilván egyoldalú informá­
ció alapján — védelmébe veszi Szász Jó­
zsef alispánt és a mikor ezt az urat 
egekig magasztalja, nagyot rúg a megye­
beli ,uj-fuggétlenségíék*'-en.

Azt Írja:
,Alsó-Fehérmegye alispánja ellen em­

bertelen bajszát inditottak meg a megye­
beli .uj-függetlenségiek“, a végelgyengü­
lésben kimúlt szabadelvű korszaknál ügyes 
patkányai, a kik a sülyedő hajóról ideje­
korán partra szaladtak s azokat a tapasz­
talatokat, a melyeket a stréberségben és 
az intrikálásban kétes hirü politikai múlt­
juk alatt szereztek, most a függetlenségi 
pártban akarják érvényesíteni, természete­
sen a maguk javára.*

„Ilyen társaság indított rendszeres 
hajszát Alsó-Fehérmegye kiváló alispánja: 
Szász József ellen. A nemzeti kormány 
főispánja: Kemény Árpád báró, igen elő­
kelő úriember és a függetlenségi eszmék 
hive, politikájával azonban nem igen tud 
beleilleszkedni a megye sajátos viszonyai 
közé, legnagyobb hibája pedig az, hogy 
teljesen hatása alatt áll a nemzeti korszak 
jövevényeinek.*

Ehhez egy pár szót kell mondanunk. 
Vegye tudomásul t. laptársunk, hogy az a 
társaság, melyet ékelődve a kimúlt sza­
badelvű korszak ügyes patkányainak nevez,TARCA.

Az első napok.
Irta : Szász József.

— A .Marosujvár“ eredeti tárcája. —

Komorovcsák kapitány a kaszárnya 
kapujából visszakiáltott őrmester ur Só­
lyomnak :

— Őrmester, öltöztesse fel az újon­
cokat! Én nemsokára visszajövök, akkorra 
minden rendben legyen!

— Igenis kapitány ur, — mondotta 
Sólyom, s aztán mindjárt rengeteg intéz­
kedést tett a parancs végrehajtására.

— Mert az újoncok öltöztetése nem 
valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja 
senki. A katonaruhát a legény nem ve­
heti csak úgy egyszerűen magára. Nem 
suba az, se nem szürkankó. Parádéja van 
ennek is, mint minden katonadolognak. 
És pedig olyan parádéja, hogy holtig em­
lékszik reá a regruta.

— Az ezred borbélya veszi őket elő­
ször gondjai alá. Leborotválja, lenyirja 

nem a sülyedő hajóról szállott partra, ha­
nem abban a szomorú korszakban tömörült 
és alakította'meg vármegyénkben a füg­
getlenségi pártot, a mikor hazánkban Kris- 
tóffy és bandája garázdálkodott és ezen 
garázdálkodásához Szász József alispán és 
hívéi segédkezet nyújtottak. Vegye továbbá 
tudomásul, hogy a nemzeti ellentállás ide­
jében a „patkányok* hazafias törekvését 
éppen Szász József hiúsította meg; hogy 
a legutóbbi képviselő választás alkalmával 
Szász József minden megengedett és meg 
nem engedett eszközzel a függetlenségi 
párt győzelmét meghiúsítani akarta és csakis 
a .patkányok* kitartó küzdelmének kö­
szönhető, hogy e megye több kerületében 
a függetlenségi zászló mégis diadalra jut­
hatott.

És ezt a lelkes gárdát rugdalja meg 
egy függetlenségi pártláp. Ez igázán qua- 
lifikálhatlan eljárás.

Hogy Kemény Árpád főispán nem tud 
beleilleszkedni a megye sajátos viszonyaiba ? 
Ezért se fájjon a „Függetlenség* feje. 
Jobban ismeri ő az alsófehértnegyei viszo­
nyokat, mint t. laptársunk. Abban azonban 
igaza van laptársunknak, hogy oly érte­
lemben, mint Szász József, a megye vi­
szonyaiba báró Kemény Árpád sem most, 
sem később beilleszkedni nem fog tudni 
soha.

Azt Írja laptársunk továbbá:
.Tudvalevő, hogy Alaó-Fehérmegye 

lakosságának 85 százaléka román s hogy 
a törvényhatósági bizottságban is majdnem 
ilyen arányban van képviselve a románság. 
Szász József is tudja ezt s igy minden 
józanul gondolkodó ember természetesnek 
találja, ha ilyen nemzetiségi viszonyok kö­
zött a megye első tisztviselője, törvényha­
tósági életének vezetője nem erőszakos vad 
eszközökkel, hanem a békés, barátságos 
viszony fentartása és ápolása által akar a

valamennyit, mint juhász szokta a birká­
kat. Mert katonának szakáit csak különös 
engedelemmel, egy centiméternél hosszabb 
hajat pedig semmiféle engedelemmel nem 
szabad viselni. így mondja a reglama, en­
nek pedig engedelmeskedni kell. Nagy 
munkájában az öreg katonák segédkeznek 
a borbélynak. Az ő kezük nem olyan biz­
tos ugyan mint a borbélyé, négy-öt he­
lyen be is vágják a regruta arcát, de ez 
katonadolog. Az ütést, vágást meg kell 
szokni a katonának, hátha a csatában 
vágják meg ? Legalább nem ijed meg egy 
kis sebtől, ha hozzá szokik akkorára.

— A kaszárnya fürdőjében ezalatt 
vizet melegítenek számukra s vízben, gőz­
ben megfürdetik őket. Ne legyen rajtuk 
egy porszem se, amit hazulról hoztak ma­
gukkal. Alsó, felső ruhákat is elveszik s 
durva, kincstárit adnak helyette. A hazul­
ról hozott gúnyákat pedig összepakolják, 
egy fehérnemű darabra ráírják a legény 
nevét s fölviszik a kaszárnya padlására. 
Ott porlódik három esztendeig, vagy ad­
dig, mig a legény kiszolgálta idejét.

Mikor igy*“tüzön-vizen megtisztultak, 
I akkor előhozatja őrmester ur Sólyom a 
I katona-mundért. Ócska, rongyos mundér.

megye javára és a magyarság erejének 
növelésére munkálni.* •'

Hát ki akar a románsággal szemben 
vad eszközöket alkalmazni? 'Mi csak a 
magyarság aupremáeióját akarjuk megtar­
tani és ehhez jogunk van, mért a miénk 

| e föld, melynek birtoklásáért apáink vére 
(folyt. Mi a békés, barátságos viszonyt fenn­

tartani akarjuk, de nem engedhetjük meg 
e megye eloíáhositását, a magyarság ki­
szorítását, már pedig a velük való túlságos 
nagy fraternizáiás, a tulengedékenység 
előbb-utóbb oda vezetne.

Famózus cikkét a következő sorokkal 
fejezte be:

„A belügyminiszter egyébként leküldte 
a megyébe Rakovszky Endre miniszteri ta­
nácsost, a ki Sorbán János miniszteri tit­
kár társaságiban megvizsgálta az összes 
megyei hivatalok ügykezelését s mindent 
a legnagyobb rendben talált.*

Valóban mindent rendben talált? No 
lám I Akkor igazán kiváncsiák vagyunk, mi 
címen indíthat a belügyminiszter várme­
gyénk ezen kiváló tisztviselője ellen fe­
gyelmit ? Pedig, hogy ez nem fog elma­
radni, arról az egész vármegye közönsége 
meg van győződve.

H I R E K.
— Nemzeti ünnep. A magyar ki­

rályság megalkotójának; a magyar 
alkotmány alapja elhelyezőjének; a 
magyar nemzeti állam megteremtőjé­
nek és a keresztény Magyarország 
életrekeltőjének, akit a vallás szentté 
avatott, István királynak nevenapját 
augusztus 20-án ünnepelte nemzeti

Szúnyoghálónak se volna már jó. Nem 
csoda, hogy ócska, hogy rongyos, hisz 
tizenkét esztendő óta szaggatják, varrják, 
tisztítják a regruták. Hej, sok mindent 
tudna elbeszélni ez a mundér, ha beszélni 
tudna 1

De jó ez a regrutának. Örüljön, hogy 
ilyet is kap. A jobb mundér kell az al­
tiszteknek s az öreg katonáknak. Majd 
lesz nekik is, ha a harmadik évet szol­
gálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egy­
általán lesz, azt papiroson se lehet kiszá­
mítani. Nem tudja még az öreg katonásé, 
pedig ez már csak sokat tud. Csak azt 
tudja, hogy annyi tenger sok napja van 
még hátra a regrutának, mint a hány fé­
nyes csillag ragyog tiszta őszi éjszakákon 
az égboltozaton.

Őrmester ur Sólyom egyenként elő- 
szólitja a regrutákat, s kiosztja közöttük 
a ruhadarabokat. Sapkát, blúzt, nadrágot, 
két pár bakkancsot. Egy párt a feketéből 
egy párt a sárgából. Az télire s parádés 
alkalmakra, ez nyárára való. Mértéket 
egyről sem vesz, csak úgy szemre £be- 
csüli meg.

Minek is venne ? Nem szabó ő, a ti­

tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és francia 
parfümöket, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű fog­
keféket, valódi amerikai poreellán-poudert minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái árban adok, tessék megpróbálni! 33 1—52 
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ünnapként Magyarország hazafi?s kö­
zönsége. Ünnepelte Marosujvár kö­
zönsége is felekezeti ktilömbség nél­
kül. Egyforma kegyelettel és hálával 
emlékeztünk meg e napon első ma­
gyar királyunkról, aki csodálatos ké­
pességeivel belátott a messze jöven­
dőbe s népének sorsát biztosította 
bölcs intézkedéseivel.

— Személyi hir. Cseh Pál brassói m. 
kir. erdőmester hosszabb tartózkodásra 
Marosujvárra érkezett.

— Uj honvédhadnagy. Muzsik Zoltán, 
a Ludoviceum jelesen végzett növendékét, 
Muzsik Jakab bányászzenekari karnagy 
fiát a király születése napján avatták fel 
ünnepélyesen m. kir. honvédhadnagygyá. 
Az uj hadnagy most szülőinél piheni ki 
a vizsga fáradalmait.

— Eljegyzés. Lőte Lajos marosujvári 
szolgabiró eljegyezte Farnos Esztikét 
Nagyenyeden. — Heves György dévai ta- 
nitóképző-intézeti igazgató eljegyezte Far- 
czády Irént Marosujváron.

— Áthelyezés. Fliesz Henrik rahói 
járási számvevő, Bernhard Arnold itteni 
számvizsgáló veje, saját kérelmére a 
nagybányai bányaszámvevőséghez helyez­
tetett át.

— Pártalakitas Zalatnán. A nagy- 
enyedi függetlenségi és 48-as párt elnöke, 
Fogarasi Albert felhívására folyó hó 22-én 
délután fog Zalatnán szervezkedni a „za- 
latnai függetlenségi és 48-as pártkör“ 
Éljen!

— A szabadelvüpárt feltámasztása. 
Balatonfüreden Dániel Ernő báró és Kautz 
Gyula részvételével bizalihas tanácskozás 
volt, amelynek tárgya a régi szabadelvű­
párt feltámasztása volt. Az értekezlet tag­
jai szükségesnek mondották, hogy Deák­
párt néven újra szervezkedjenek. A szer­

zenharmadik öreg apja se volt az s ezek 
a regruták, se kényeskedő ficsurok, hanem 
hazát és királyt védő katonák. Meg aztán 
mérheti azt a szabó, a kinek alakja, teste 
nincs, nem áll meg azon tisztességesen a 
szentek palástja se. A katonán azonban 
minden mundérunk jól kell állani. Azért 
katona, hogy jól álljon rajta a ruha. Az, 
ha nagy egy kicsit a sapka, a nadrág, a 
blúz vagy a bakancs, nem tesz semmit.

— Majd bele nősz fiam I — igy vi­
gasztalja a regrutát. De azért az se tesz 
semmit, ha kicsi a sapka, feszes a nad­
rág vagy szűk a blúz, meg a bakancs, 
mert akkor meg igy vigasztalja :

— Nem tesz semmit fiam, pár hét 
alatt úgyis lesoványadol!

Csákót is ad a regrutáknak. Nehe­
zet, mint a kő, keményet, mint a vas. 
Rózsája alatt ott berzenkedik a kétfejű sas.

— Jó-e a csákó öcsém ? kérdi a reg­
rutát.

— Kicsi őrmester ur.
— Hát most jó-e öcsém ? kérdi tőle 

újra, miközben megforgatja a regruta fe­
jén a csákót úgy, hogy az eleje hátra, a 
hátulja meg előre néz. 

vezkedés nem nyomul a koalíció ellen. 
Az értekezlet egybehivója tudomást szer­
zett, hogy a Deák-párthoz igen sokan 
csatlakoznának a koalíció tagjai közül is, 
kivált a koalíciónak úgynevezett szabad­
elvű árnyalatából. A Deák-párt országos 
szervezését október havában indítják meg 
Azt hisszük Deák Ferenc megfordulna 
sírjában, ha tudná, kik élnek az ő nevével.

— Az állami tisztviselők kcngresz- 
SZUSa. Az állami tisztviselők helyzetük ja­
vításáért újabb mozgalmát indítottak. 
Egyesületük Szegedre hirdeti az országos 
tanácskozást, folyó évi szeptember 22 és 
23-ik napjaira. Ehhez a mozgalomhoz az 
ország minden részéből jelentkeznek csat­
lakozások, még a bírói kar is már több 
törvényszék területéről kimondotta a kon­
gresszuson való részvételét. Csupán azok 
hallgatnak és nem mozdulnak, kik az 1901. 
évi nagy mozgalomban elsők voltak s az 
akkori kongresszus munkájában jelentékeny 
részt vettek a tordai tisztviselők. A kény­
szerítő körülmények ma már nyomosabbak, 
mint előbb voltak, mert az általános drá­
gaság hova-tovább megnehezítette a meg­
élhetési viszonyokat. Ébredjünk mi is.

— Az Erzsébet-egylet a táncmulatsá­
gát. a kedvezőtlen időjárás miatt nem 
vasárnap, hanem kedden, Szent István- 
napkor tartotta meg A mulatságról — 
lapunk zárta miatt — csak jövő számunk­
ban hozhatjuk tudósításunkat.

— Megszökteted színésznő. A maros­
ujvári színház látogató közönség bizonyára 
még emlékezni fok a kis Fejérváry Etusra, 
ki múlt évben itt a „Csöppség“ címsze­
repében tűnt fel és hóditotta meg a kö­
zönségei;. A kis naiva Buziáson is folytatta 
hódításait és legjobban hóditotta meg a 
társulat karmesterét Csányi Mátyást, ki 
végre is megszöktette a kis csöppséget. 
Hir szerint Berlinbe szöktek, ahol a sze­
relmes karmester elfoglalta régi állását

- Most is csak kicsi őrmester ur.
— No majd mindjárt jó lesz fiam 1 
Ezzel feláll egy székre, nagyot üt 

öklével a csákóra, hogy szikrákat hány a 
regruta szeme, a csákó pedig mint valami 
vaspánt, rászorul a fejére.

— Hát most jó-e fiam ?
De erre már észnélkül felel a reg­

ruta :
— Igenis, jó, őrmester ur.
Puskát, borjut meg a többit csak ez­

után kapnak. Két óra alatt már mundér­
ban állnak valamennyien. Édes apjuk, 
édes anyjuk már most se ismerne rájuk. 
Nem csoda, hiszen ők maguk is alig is­
mernek egymásra. Egyformák valameny- 
nyien, mint a ma született gyerek. Kék 
sapka, kék nadrág, patkós sarkú, szeges 
talpú bakancs van mindegyiken. Renge­
teg módon kopog, félelmesen csattog a 
lépése mindnyájuknak.

Őrmester ur Sólyom tetőtől-talpig 
újra végig vizsgálja a regrutákat. Minde- 
niken talál valami hibát, valami igazitni 
valót, a miért kegyetlenül összeteremti 
szegényeket. Aztán újra kioktatja őket, 
hogy ha megérkezik a kapitány ur s ő 

egy banküzletben. Csányi Mátyás ugyanis 
Csányi Jánosnak, egy szegedi bankigaz­
gatónak fia, aki őt mindjárt érettségije 
után egy elsőrendű berlini pénzintézethez 
beprotegálta. Az ifjú Csányi azonban, mi­
után önkéntességi évét duplán is leszol­
gálta, nem tért vissza állásába, hanem 
karmester lett. Mig most a szerelemmel 
fellépő kegyetlen anyagiasság vissza nem 
téritette régi foglalkozásához.

— Elveszett egy húsz fillér nagyságú 
kinyitható arany medallion, egyik oldalán 
három levelű lóherével s minden levelen 
egy-egy brillánts kővel. A medallion bel­
sejében egy kis zománc lapon „Ámor“ 
felírás van. A becsületes megtaláló 'kére­
tik a tárgyat a fürdőgondnoknak átadni, 
akitől 10 korona jutalmat fog kapni.

— Müvészestély Marosludason. Maros­
ludason a róm. kath. templom berendez lse 
javára ma, csütörtökön este esemény 
számba menő művészestélyt rendeznek, 
melyen Jászai Mari Magyarország legna­
gyobb tragikája fog fellépni. Közreműkö­
dik továbbá Batizfalvi Elza, a Nemzeti 
Színház művésznője, Szentkirályi Zoltán 
országgy. képviselő és Endrődi Béla író. 
Belépti-dij : Elsőrendű hely 3 korona. 
Másodrendű hely 2 korona. Kezdete este 
fél 8 órakor

— Becs — Wien. Szeged város taná­
csának valamely katonai ügyben dolga 
akadt Bécs városának magisztrátusával. 
Az aktát a tanácsi kiadó borítékba zárta 
s a borítékot annak rendje és módja sze­
rint meg is címezte a következőképp:

A birodalmi fővárosi tanács katonai 
összeirói hivatala . nyilvántartási osztá­
lyának. Bécs.

Most a kiadó viszontlátta a boríté­
kot, amely felbontatlanul jött vissza s 
rajta a következő irás volt olvasható, 
persze német szövegben: 

haptákot kiállt, mint a sóbálvány olyan 
mereven álljanak a glédában. A száját 
ki ne nyissa köszöntésre egy se, mert 
egy pofonnal úgy betapasztja, hogy va­
lamennyi fogát lenyeli ebédre. Ha pedig 
valamelyikhez szóllana a kapitány ur, az 
keményen szalutáljon, s okosan feleljen 
a kérdésekre.

Komorovcsák kapitány nem soká vá­
ratott magára. Nagy kardcsörtetve meg­
érkezett. Sapkáját mélyen a szemére húzta, 
bajuszának egyik fele felfelé, másik fele 
lefelé ágaskodott. Meghallgatta az őrmes­
ter jelentését s megszólította a gléda vé­
gén álló nagy legényt. Keményen recse­
gett a hangja, mint a trombita:

— No tudod-e már, mi a katona első 
kötelessége ?

A nagy tahó tanácstalanul állt, s 
kétségbeesett pillantást vetett őrmester ur 
Sólyomra, a ki a kapitány ur háta mö­
gött állott. Az őrmester mérgesen inte­
getett neki, hogy szalutáljon, s hogy fe­
leljen. Vári Szabó János, igy hívták a 
nagy tahót, azonban nem értette, mit in­
teget neki az őrmester ur. Zavarában le­
vette sapkáját, végig törölte vele verej-

(Iái kézitáskák, dohány * szivartárcák,
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban
kapható Fiissy J. könyv- és papirkereskedése
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Nem fogadtatik el, mert a német 
helységnév: Wien hiányzik.

Lám, az osztrákok milyen önérzete­
sek. Bezzeg nálunk a nemzetiségiek bün­
tetlenül használhatják az általuk elferdí­
tett helységneveket.

— Egy megkerült óra. Megírtuk la­
punk múlt számában, hogy a vásár al­
kalmával egy cigány fiú ellopta Czakó 
Mátyás zsebóráját. Most arról értesültünk, 
hogy Varga György veresmarti cigány fiú 
is lopott ugyanakkor egy zsebórát, de 
szintén rajtavesztett. Ugyanis a csendőr­
ség meglátta a fiúnál az órát és rögtön 
kérdőre vonta. A fiú előbb ötölt-hatolt, 
végre is bevallotta, hogy lopás utján ke­
rült birtokába. Az óra tulajdonosa még 
nem jelentkezett, igazolás után azonban 
a községházánál átvehető.

— Pisztolypárbaj. Fenj /esi Soma dr 
orsz. képviselő, mint a napilapokból is­
meretes, Szebenyei Ernőt a „Székely La­
pok“ felelős szerkesztőjét egy hírlapi cik­
kért tettleg inzultálta. Szebenyei elégté­
telt kért Fenyvesitől, ak; segédéülBodolla 
Ferenc dr és Brada Sándor dr ügy séde­
ket bízta meg. A segédek pisztoly párbaj­
ban állapodtak meg, amely vasárnap reg­
gel 6 órakor folyí le a bodoni erdőben. 
Feltételek voltak: hiV’omszori golyóváltás 
légynélküli pisztolyokká1 hnrmme lépés­
ről öt lépés avansszal. Vezető segéd Brada 
Sándor volt. Az első lövésnél Fenyvesi 
igénybe vette az avanszot, de a pisztolya 
csütörtököt mondott; Szebenyei rendesen 
célzott és lőtt, de nem t°'ált. A másod'k 
lövésnél Fény vési ismét élt az avansz jo­
gával, de golyója nem talált. Szebenyei 
lövése csütörtököt mondott. Erre a segé­
dek a párbajt beszüntették. Ekkor Feny­
vesi odalépett Szebenyeihez, megemelte 
kalapját és igy szólt: „Sajnálom az in­
zultust“, aztán sarkon fordult és eltávozott.

Az inzultusból kifolyólag egy másik 

téktől gyöngyöző homlokát, s mély öblös 
hangon válaszolt a kapitány urnák:

— Igenis, tudom. Az a katona leg­
első kötelessége, hogy ne köszönjön a ka­
pitány urnák.

Komorovcsák kapitány urat egyszerre 
elöntötte az epe. Jobb kezével mérgesen 
sodorintott egyet bajuszán, balkezével 
kardját verte a padlóhoz, miközben ke­
gyetlen káromkodásra fakadt.

— Micsoda bagázs ez ? Micsoda os­
toba nép ?! És én ezekből neveljek jó ka­
tonákat ? Ilyen emberekkel menjek én az 
ellenség ellen ? őrmester próbálja meg, 
vegye munkába őket.

Dolgozzon velük éjjel-nappal, hátha 
tud belőlük valamit faragni. Nektek pedig 
csak annyit mondok, hogy négy hét múlva 
újra visszajövök és ha még akkor is ilyen 
szamarak lesztek, valamennyiteket ki­
köttetlek.

Ezzel ott hagyta a regrutákat. Sza­
vát megtartotta, feléjük se nézett négy 
hétig.

Őrmester ur Sólyom egész komolyan 
hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Mun­
kájában az altisztek s az öreg katonák

lovagias ügy is keletkezett Fenyvesi Soma 
és Szekeres János néptanító között. Az 
ügyben a felek segédei most tárgyalnak.

— Tolvaj cigányasszony. Nem jó ci­
gányt napszámba fogadni. Ezt a tapasz­
talatot tette Izsák Hermina marosujvári 
lakosnő is. Egy Varga Anna nevű veres­
marti cigánjmő dolgozott nála, ki egy 
ellenőrizetlen pillanatban elemelte munka­
adója aranyláncát. A cigányasszony az 
eset után Veresmartról megszökött, a lán­
cot azonban férjénél megtalálták. A tol­
vaj cigányasszonyt a csendőrség körözteti.

— Színészet. Múlt héten Kunhegyi 
színtársulatával szemben még várakozó ál­
láspontot foglaltunk el. Ma már határo­
zottan konstatáljuk, hogy’ a társulat a 
jobbak közé tartozik. K. Molnár Bella a 
társulat primadonnája nagyobb színpadon 
is megállná helyét, szép színpadi megje­
lenéssel bájosan énekel s ügyesen játszik. 
D. Fonó Gizi már első fellépte alkalmá­
val meghódította a közönséget. Jó drámai 
erő Kulinyi Karola, ki más szerepekben 
is elég jól alakit. A férfiak közül első 
helyen említendő Kozma, ki iskolázott 
erőteljes hangjával és ügyes játékával 
tűnik ki. Kár, hogy fiatal szerelmes sze­
repekben nem festi deresedé haját, r.nly 
ilyenkor nagyon rontja az illúziót. Sziklay 
is igen behízelgő hanggal rende'kezik és 
ügyesen játszik is. Nagyon jó komikus 
Kunhegyin kívül Deák, ki különösen a 
Koldusgróf Slippel szerepében aratott sok 
tapsot. Előkelő színész még Dénes, ki 
mint ’sajnálattal értesültünk legközelebb 
elhagyja Kunhegyi társulatát. Általában a 
többi szereplőkről is csak dicséretest mond­
hatunk, csupán csak a karszemélyzetet 
gyengéljük. Kevesen vannak és hangjukat 
nagyon is kímélik. Végre kiemelendőnek 
tartjuk Bodochányi színházi karnagyot, 
ki a zongorát valóban művészi techniká­
val kezeli. A rendezés kifogástalan és az 

segédkeztek. Kora reggeltől késő estig 
állni meg járni tanultak. Mert a katona 
állni is, járni is újra tanul. Olyan állással 
és járással, amilyen a közönséges emberé, 
nem lehet megverni az ellenséget. Ahhoz 
parádé-mars szükséges.

Mi a parádé-mars ?
Ezt nem lehet csak olyan könnyen 

megmagyarázni. Fel emeled a lábad a 
földről, olyan magasra, mintha kádba 
akarnál lépni, aztán kinyújtva, lecsapod a 
földre, olyan erővel, hogy a kavicsok fel­
repüljenek talpad alól a kaszárnya tetejére. 
Ezt cselekedd minden lépésnél, mert ez a 
parádé-mars. Vigyázz azonban, hogy a 
föld megremegjen lábad alatt, a kavicsok 

, kopogjanak a kaszárnya tetején, mert ha 
nem, úgy rossz a parádé-mars s őrmes­
ter Sólyom leszedi rólad a keresztvizet is. 
Azzal, hogy lábad feltörik, vagy eltörik, 
ne törődj semmit. Ott van az ezredorvos 
ur, helyre hozza az, ha bajod történik. 
Mint ahogy helyre hozta a két első be­
teget is.

Az egyik beteg egy kereskedőlegény, 
a másik Vári Szabó János volt. Azt láz 
gyötörte, ennek lábát törte fel a bakancs. 

előadások elég gördülékenyek, bár egyes 
szereplők jobban is megtanulhatnák sze­
repüket, mert sokszor botrányosan támasz­
kodnak a súgó segitségére. Nagy hiba — 
és ezt múlt évben a Miklósy színtársula­
tánál is kifogásoltuk — a díszlet hiány. 
Megfelelő díszletek nélkül igazán kár ki- 
állitásos darabokat színre hozni. Végre 
kifogásoljuk a hosszú felvonásközöket. 
Ezeken segíteni kellene, mert a türelmes 
közönség végre is kifogy a türelemből. 
Egyebekben mi is valamint a közönség 
is megvan elégedve, amit legjobban iga­
zol a közönség egyre fokozódó érdeklő­
dése. A társulat már nem sokáig lesz kö­
rünkben, miért is kérjük a közönséget, 
hogy e rövid időn belül a társulatot érde­
méhez mérten támogatni szíveskedjék.

— Felülfizetések. A vör. kér. egylet 
marosujvári fiókja 1907. augusztus 3-iki 
mulatsága alkalmával felülfizettek : Ne­
mes Jánosné grófné, Solymosi Lászlóné 
báróné, Zichy Istvánné grófné 10—10 ko­
rona, Teleki Ádám gr. 57 k*, 60 fillér. 
Wiedemann János 27 k., 60 fill. Kemény 
Árpád báró 25 korona, Bethlen Józsefné 
gr.-né 25 k., la. Bethlen Sándor gróf, 
Bedőházi, Ciccimarra 10—10 korona, Mi­
kes Kelemen gróf 13 k., 50 fillér. Stépán 
Miksa 16 k., 40 fillér. Betegb Miklósné, 
Ifj. Wesselényi Miklósné br.-né. Székely 
Klára, Kurta Károly 5—5 korona. Böjthe 
Kálmán 4 k., Deutsch Árminné, Ambrus 
Pál dr, Hanke vegyész 3 k., 80 f.—3 k. 80 f. 
Schwarz dr, Schmelzer Vilmos 3—3 k., 
Szende V. 2 k., 60 fill., Magyari Mihály 
2 k, 50 fill., Wochner Rezső, Baiersdorf, 
Jónás Izidor 2—2 k., Ilosvay 1 k., 50 f., 
Tunnyogi János, Geiszler Miklós, 80—80 f. 
Gitta Béla 1 k., Jordán János 60 fillér. 
Összesen 302 k., 30 f. — Egyéb bevételek : 
Szerencsekosár, amerikai licitáció, levelező­
lapból 73 k., 60 f., 40 drb család-jegy 
140 k., 193 drb személy-jegy 231 k., 60 f.

Egy reggel mindkettő az ezredorvos elé 
ment. Kevés szavú, goromba beszédű, 
öreg ember az ezredorvos. Nagyon tudo­
mányos lehet, mert egészen kopasz a ko­
ponyája. A két legényt először cudarul 
összeszidta, hogy milyen nyomorult, sat­
nya népség, aztán megkérdezte a keres­
kedőlegényt ?

— Mi bajod?
— Alássan jelentem lázam van.
— No az nem nagy baj 1 Most rög­

tön takarodj a századhoz, huzz a lábadra 
könnyű bakancsot s egy álló hétig le ne 
vesd!

— Hát neked mi a bajod ? kérdezte 
Vári Szabó Jánost.

— Regemenc árc orvos urnák jelen­
tem alássan, a lábam fáj. Feltörte a ba­
kancs, valami flastrom kéne rá.

— No ez se nagy baj. Ne félj nem 
halsz bele. Itt van két khinin por. Az 
egyiket itt mindjárt vedd be, a másikat 
meg éhomra lefekvés előtt.

A két legény’ csodálkozva összenézett. 
Ezt észrevette az orvos ur s Vári Szabó 
Jánosnak rögtön be kellett vennie a khi-

„Le Delice" a legjobb szivar ka—hüvely.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében.
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Összes bevétel 747 k , 50 fill. Összes ki­
adás 252 k., 90 f. Tiszta haszon 494 k., 
60 fillér, de a főrendező távolléte miatt 
100 koronáról még nem történt elszámo­
lás, mely a takarékpénztárból vétetett fel. 
Oseh Szeréna pénztárnok.

— Fürdővendégeink névsora. Szepesy 
Pálné, K. Veress Margit Kolozsvár, Bu- 
cher Zoltán Udhely, Dr Tarnay Elemér 
Bpest, Harthy János és cs. Mvhely, Gas- 
parik Ilona és anyja B.-Hunyad, Füssy 
Ida Egerbegy, Kiéin Józsefné Bpest, Irá- 
szek Etelka Gyulafehérvár; Keresztes Jó­
zsef Beszterce, özv. Gschvandtner Fe- 
rencné Kvár, Kocsis Józsefné N.-Szalonta, 
Adleff József és neje Mvhely, Nyárádi 
Antal és neje M.-Kece, Fábián Ferenc 
Kvár, Nagy János és neje Mvhely, Med- 
rea János és neje Magyarigen, Derecs- 
key Imréné, Lanter Malvin Mvhely, Szacs- 
vay Zsigmondné Felvinc, Kralik Vilmos 
Nagyenyed, Izsák Istvánná Egerpatak, 
Berényi Gyula Kassa, Sajovics Náthán 
Beszterce, Jakabos István és leánya M.- 
Bogát, Sajgó Ferenc és neje Mvhely, Petru 
Maravein, Jaim József Abrudbánya, Be­
gyelán Sándor Nenyed, Károly József, Ká­
roly Józsefné Arad, özv. Salamon J.-né 
Torda, Stern Imre Kolozsvár, Záknoffy 
Antalné Zalatna, Deutsch Ilona Kvár, 
Kovács Albertné, Benedek Endre Mócs.

— Gyermekeink jövője a helyes pálya 
választástól függ. A pályaválasztás dolgá­
ban mindenkit útbaigazít a Pályamutató, 
mely a lelkiismeretes szülőkre nézve szinte 
nélkülözhetetlen kézikönyv. Kapható Füssy 
József könyvkereskedésében Ára 2 korona.

— Tanulmányi kirándulás. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara folyó évi 
augusztus hó 25—31 napjain a pécsi orsz. 
ipari és mezőgazdasági kiállítás megtekintése 
céljából társas kirándulást rendez. Részt 
vehetnek a kamara bel és kül tagjai, a 

ninport. Átkozott keserű lehetett, mert 
egészen eltorzult az arca tőle.

Nem volt pedig min csodálkozniok. 
Mindenki tudta az ezredben, hogy az 
öreg doktornak csak két orvossága van: 
a khinin, meg a könnyű bakancs. S azt 
is tudta mindenki, hogy ezt a kettőt ren­
desen elszokta cserélni. Szándékosan té­
vesztette-e össze, vagy sem, annak csak 
ő volna a megmondhatója. Az azonban 
bizonyos, hogy rendkívül nagyra volt a 
tudományával

Hogy azonban az ezrednél egészen 
más véleménynyel voltak felőle, azt leg­
jobban bizonyítja az, hogy egészen termé­
szetesnek találta mindenki, mikor két év 
múlva megbukott a törzsorvosi vizsgán. 
Az öreg ur pedig ezen végkép elkesere­
dett. Először leszamarazta a vizsgáló-bi­
zottság tagjait, aztán ledobta magáról az 
uniformist, kardját a földhöz csapta s be­
adta lemondását.

Feléje se nézett többet az ezrednek, 
nem búcsúzott el még a kapufélfától se.

Most valahol a vidéket boldogítja a 
praxisával.

kamara kerület iparosai, kereskedői, főnö­
kök és segédek, felnőtt családtagjaikkal 
együtt. Jelentkezések bezárólag augusztus 
22-ig a kamara irodájához intézendők. A 
jelentkezett és csoporttal együtt utazó ta­
gok Pécsen elszállásolásról és a kiállításon 
kalauzolásról a kamara gondoskodik. A 
résztvétól feltételei és költségei a követ­
kezők : Kolozsvár - Budapest—Pécs és visz- 
sza személyvonat II. oszt, jegy ára 34 K., 
gyorsvonat 44 K. Pécsen 3 napi elszállá­
solás iskolában (tiszti ágygyai) 4.20 K. 3 
napi éle.’em (reggeli, ebéd, vacsora ital 
nélkül) 10 kor , kiállítási belépőjegy 3 K., 
útközben élelem, ital, más apró költség 
stb. mintegy 10 kor., összes költség tehát 
71.20 vasy 61.20 korona. Visszajövet az 
ut Budapesten megszakítható, mert a vasúti 
jegy 14 napig érvényes. A ki a csoporttól 
elszakad, vagy a társas lakásban, élelme­
zésben részt venni nem kíván, az e nemű 
költségeiről önmaga gondoskodik s a fenn 
jelzett vonatkozó kiadási tételt nem fizeti.

A kirándulásban résztvevőket felhív­
juk, hogy szándékukat idejében jelentsék 
be a kamaránál, hogy részükre lakásról 
stb. gondoskodhassanak.

— Szenzációs újdonság Az én mód­
szerem. Irta: Müller J. P. Eddig három- 
Bzázezei példány kelt el. — Az orvosi ka­
pacitások a legjobb szakbavágó munkának 
mondják. 30 évi tapasztalatnak az ered- ? 
ménye és jótékony hatását ifjak és öregek, 
leányok és asszonyok egyaránt hamarosan 
fogják tapasztalhatni. E szer úgy a sza­
badban, mint a szobában is, minden segéd­
eszköz nélkül gyakorolható. Szerezze meg 
minden gondos családapa, aki gyermekeit 
testedzés által különféle betegségektől 
meg akarja óvni. Ára 2 koroua. Kapható : 
Füssy József könyvkereskedésében.
Borászok, szőlősgazdák és vincellérek 

figyelmébe!

(?) Vinczellérek tanácsadója. Köze­
lebbről jelent meg az uj Vinczellérkönyv 
második kiadása szemléltető rajzokkal. 
Irta : Vaday József községi isk. igazgató 
Nagyváradon. Ára kötve 90 fitlér. Szőlő­
birtokosoknak és munkásoknak nélkülöz- 
hetleu tanácsadója. E könyvben az ojtvány 
és nem ojtvány szőlő minden munkája le 
van írva és rajzokkal szemléltetve. Szak­
értők véleménye szerint „értelmesebb, rö- 
videbb és gyakorlatiasabb módon még senki 
sem foglalta össze a szólőmivelés tudomá­
nyát.“ Kapható Füssy József könyv-, pa- 
pir és diszmüárukereskedésében 

Kérje ingyen 
bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegy- 

vékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, exüst- 
gpfc és aranyórák, valamint mindennemű szolid

x arany és ezüst áruk, hangszerek, aoél- 
és bőráruk ztb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra _  _  _  _  K 8.—
System Roakopf patent óra _ _ K 4.—
Svájci eredeti system Roakopf patent K 5.— 
Bejegyzett „Saz Roekopf“ nikkel rém. K 7.— 
Ezűzt remontoir óra .Glória* művel K 7.60 
Kiűat remontoir óra dupla fedéllel... K 11.50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra......... K 3.—
Sohwarzwaldi óra K 2.80 Kakukóra K «.50 

| Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Nin- 
l "°n kockázat! Becserélés megengedve, 

▼agy a pénz vissza I
m ONRAD JÁNOS 
■ 1 >A «■MAUcAMM Arakig

BrOx 148? xxAm. (Cwiwna««.)

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

Nyíl ttér.*)
Cs. és kir. Első Magyar udv. száll. 

Pezsgőborgyár Budaörs.
Pannónia See.

Tulajdonos: Hölle J. Márton. 
Vezérképviselő : Hosszú József Torda.

Rózsa-utca 6. szám.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerk.

KIADÓ:

FÜSSY JÓZSEF.

Rum és legfinomabb likőr előállításához 

küld utasítást ingyv 

WATTERIGH A- 
Budapest, VII. Dohány-utca 5.

Bérmentve.
Csemegeszőlő 5 kilós postakosárral frt. 1.65, 

száz kiló rendelésnél kilója 18 krajcár.
Borszőlő 16 kr. — vasúton való szállításnál 

előleg küldendő.
LILIENTHÁL FÜLÖP 

gyümölcs és borszállitó Csongrád.

Szives tudomására hozom a helybeli 
és vidéki tisztelt vevő közönségnek, hogy 
Marosujváron, Mikó-u. 22. sz. alatt (FUla-háZ.) 

egy újonnan berendezett 

vas- fűszer és festék
üzletet nyitottam.

Üzletem jól el van látva minden­
nemű friss fűszer árukkal. A vas szak­
mából : rudvas, vas és horgonyzott lemez, 
fehér bádog, épület- és butorvasalás, min­
dennemű gazdasági eszközök és háztartási 
cikkek, továbbá építkezési anyagok, úgy­
mint : portland-cement, menyezet-nád stb. 
vannak raktáron. Festékáruk: olajba tört 
és porfestékek, Linoleom padlólack, butor- 
lack, brons tinctura, hályha ezüstező, „Bocs- 
kay“ cipő krémet mind legjobb minőség­
ben tartom raktáron.

Az áruk jó minőségéről, előny áraim, 
valamint pontos kiszolgálásáról előre is 
biztosítva, szives megrendeléseiket tiszte­
lettel kéri

MÁTIS ENDRÉMÉ
1—10 vas- fűszer- és festékkereskedő.

Nyomtatványok. Mindennemű iskolai-, ügyvédi-jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók FÜSSY J. könyv 

kereskedésében---------------
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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Eladó házas beltelek.
MarosujVárpak GsoQgVa felöli 
szélén, Farkas Lázár cserép telepé­
vel szemben mérsékelt áron igen 

jutányos feltételek mellett 

eladó 
egy házas beltelek.

Értekezhetni lehet Dr. Si- 
mándi István ügyvéd, tordai la 
kospál. _______ 1 — 3

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy az általános óhaj­
nak elegett tettem és szerződtettem egy 

cukrász-mestert 
és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n, 
é. közönséget minden időben friss fagylal­
tokkal, jeges-kávéval, cukrász süteményekkel, 
cukorkákkal, stb. stb. kiszolgálhatom.

Úgyszintén megrendeléseket tortákra 
stb. elfogadok.

Szives pártfogást kér 
tisztelettel Vásárhelyi Albsrtns 

10  kincstári vendéglős.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára, 

MaFOSujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán ;és pléh-edények, konyha 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Izsák,
kereskedő Marosujváron

I

Legolcsóbb beszerzési forrás!! ®1
Telefon szára : 36.

í §

i

Papp Miklós
i vas-, szerszám- és íllszertasMése

T0RDA, FŐTÉR.

A legnagyoub raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,Ián- í 
ezok, épület és butorvasa- 1 

lások, kovácsolt- és sód- f 
ronyszegek, zsindelysze- | 
gekben stb. 2 1—52 I

Ajánlja: |

melegítő és főző kemenczéit, | 
valamint a hozzá tartozó részek | 

nagy választékát. i

s 11 Pontos kiszolgálás I I t
| 1 1—52 |

Legolcsóbb beszerzési forrás!! |íj

Főtörzsorvos
Dr. G. Schmidt-féle

FÜL OLAJ
csak mellékelt védjegy-

■ gyei valódi, megszüntet 
süketséget, fülfájást füi- 
zugást és rossz hallóké- 
pességet a legrégibb ese­

tekben is-
Ára üvegenként Kor. 4.20.

Használati utasítással kapható a 
gyógyszertárakban és a kés.itö- 
nél August Brandes Ham­

burg Möukedamtn 14.
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Sikerült I
az ORSZ. POSZTÓKIVITELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenbiller-utca 80. ss.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfi­
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá- 
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy sötétkék 
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe 

ajánljuk.

Határozott árak I

Fip'vplpmrpmpltn I ^atl szei‘encsém Marorosujvár és vidéke 
ClllüllU. n. é közönségének szives tudomására 

adni, hogy raktáromra dús választékban megérkeztek már a valódi angol, 
francia, skót és bel­
földi tavaszi és nyári RUHASZÖVETEK.
Összes raktáram csakis elsőrendő gyárosoktól van beszerezve, ennek követ­
keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós­
ságáról, valamint szintartásáról felelősséget vállalok ; a ruhák csinos és jó 
állásáról nagyobb része a nagyérdemű közönségnek már meg van győződve.

Mintákat kívánatra valamint divatlapot bérmentve küldök.
A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri 

kiváló tisztelettel
SCHNEIDER J.

mértéküzlet finomabb férfiszabóságra.
Nagyszeben, Disznódi-u. 5. sz.

Szerény és pontos kiszolgálás I

U. -o
Ld

‘Cú•wC 
E
co
<x><z>

12
NI
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ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.
MA3.INKA MI IC LOS

név alatt 30 év óta fennálló, legjobb hirpéVnek örvendő
a tömeges megrendelések miatt ugyanazon munkaerővel tovább folytatom és 
igy abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat 
MAROSI JÓZSEF üzletvezetőm által ezután is képes vagyok kiállíttatni.Üzletemet

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 
ks jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kiesebb szabású

I épület és bútor-asztalos munkát
■ jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy
■ nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka
■| és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.

A t váto« özv. Marinka Miklósné
31 1-0 Tordán.

I
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RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

intéz
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. ez.

■ .. Hxemcrjai-féle hát. ■' 1 1,1——-

Elvállal miaden c «vakba vágó munkát, a. 
■t. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb.Festésre minden szinehágyott

T
an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni 

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat- 

részekkel el|át°tt raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és

,í

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá- __v.rl i 1
vagy ineg nem'felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, Ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel éhhez való gépekkel ren-
pelkexem1.

Gyűjtő^" Marosu(vár részére LÖVI FÜLÖP 
iiulete. Tisztelettel

r J
Kovács B.

- -wm.

r I BUDAY JÓZSEF I n ,

férfi divat-üzlete, gyermek­
éé férfiruhák kész raktára

Marosujváron, Mikó-utca 27. J-k 
Községháza mellett. ☆ ☆

Tisztelettel van szerencsém T. ura- 
ságod szives tudomására hozni, hogy . 1 
helyben, Mikó-utca 27. sz. a. a község­
háza szomszédságában
Uj kész ruha raktárt, férfi-divatáru- í t 

------  és szabó-üzletet ------
rendeztem be. — Raktáron tartok dús 
választékban minden e szakba vágó 
férfi-divatcikkeket, elegáns finom keztyü- 
ket a legszolidabb árban.

Üzleti szakképzettségemet Kolozs­
várt és Budapesten elsőrendő üzletekben 
szereztem s tizenhat évi önállóságom biz­
tosítékot nyújt arra arra nézve, hogy T. 
uraságod legkényesebb igényeit is min­
den tekintetben pontosan kielégíthessem.

Minden törekvésem odairányul, hogy 
szolid és pontos kiszolgálás által t. meg­
rendelőim bizalmát mindenkor kiérde­
mel Jem. Helybeli és vidéki rendeléseket 
hitelképes egyénektől részletfizetésre is 
elfogadok.

Uj üzletemet becses jóindulatába 
és szives pártfogásába ajánlva maradok

kiváló tisztelettel Buday József.

ezekhefe szükség mindenféle alkatrészeket ü. m. ■? .hajók, karika hajók, 
'-szijjak, tűk, stb. stb. " ; -

. A ffi X L ™____ . __o_,___________ „„ _____
nyokat J^tok. l’gyszihtén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb.y me­
lyeket bármely badapésti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

f'--í ■ és pontosan eszközlöm. ? ——————
Azonkívül nagy raktárt fali-, inga-, ébresztő-, arany., ezüst- és 

-. .  . - - - - - zsebóráidról. =
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintését 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte* 
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 
R. VISKV BÉLÁMÉ órás, ékszerész és látszerész, 

varrógép és kerékpár raktára.
Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

____________

Bor és sör csarnok.
1 ... ./<

Raktáron tartok :
. Áj! ií

X

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. in. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
------- édes italokat. -------

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyös 
■ ' árt számítok. ----  ■

Tisztelettel

Gidaly Jakab, 
a Központi vendéglő bérlője.

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
kellemesen tölteni akarja, -----------

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Cell és kőbányai

jégbehütött söröket tartok.
Pénteken, vasárnap és ünnep­
napokon friss esapolásu, jégbe- 
--------- Hűtött söit mérek. ■

I Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben. 1

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATARUHAZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
Ajánlja dúsan berendezett üzletét

női- és férfi divatczikk újdonságokból, 
kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 

—czikkekből. ...
^őzéként VIPÉKI MEGRENDELÉSEKET PORTÓMENTESEM SZÁLLÍT.SZOLGALAS. SZABOTT ARAK ■—■■MMammmMawmm«a«-inim —

Modern férfiruha szabászattal egybekötve.
■.....   ™ Hivatalnokoknak részletfizetésre. .. .
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Fcissy J. \
KÖNYV -. PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁRT-
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok. ajándéktárgyak,
*RÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kapható1’ és elöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármely más zenemüve^, regények, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelező- 

2ap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
^IMAKANYVE K.^>

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczá.k, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyeripekjátékok, társasjátékok zzzzzz
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
N ÉVJ EÓYEKET készítek a Iegcsínosabb ég izlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, ®

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

I i

Laptulajdonos: FÜSSY JÓZSEF.
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Nyomatott Fünsy József könyvnyomdájába* Tordán.
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